
杉並区立松溪中学校 令和４年度学校運営協議会 第８回議事録 

 

１ 開催日時  令和５年１月１６日（月）１６：００～１６：４５ 

２ 開催場所  杉並区立松溪中学校 多目的室 

３ 出席委員  檜枝光太郎、惠羅 博、望月航二郎、石井良典、目黒由美、渡邊 麗 

飯島裕子、村木由紀、辻 成一郎校長 

４ 出席（学校）小川隆一副校長 

５ 傍聴者   なし 

６ 会議内容（次第） 

【１】会長より 

CS で議論すべきものがうまく設定できていない事が反省です。今後とも皆さんと共に提案し合って

いきたい。今年もよろしくお願いいたします。 

【２】学校長より 

①年末年始の学校の状況です。12月は、クラスによっては 10 人以上の欠席者がでました。濃厚接触者

や体調不良者など原因がばらばらで、学校でコロナがまん延しているものではないので、学級閉鎖はせ

ずに年末を迎えました。年明けは、子どもたちは元気で穏やかで良いスタートをしました。特に欠席者

が多い様子はありません。 

②松溪中は杉並区の学校図書館の活用授業のモデル校のひとつに選ばれています。来月活動報告をす

るために資料の整理やまとめをしています。 

③３年生は受験に向かって一生懸命やっています。始業式の日には「無理はしないでがんばってほし

い」と話しました。「学校に来ないで勉強する」とか「休まないでトレーニングする」とかで結果が良

かったとしてもそれは正しいやり方ではないのだよ、と話しました。おおむね、ほとんどの子はわかっ

ていると思っています。 

④昨年末に１年生でいじめの訴えがあり、アンケート調査をし、名前があがった生徒を指導し、そのク

ラスだけ臨時の保護者会を開き、指導の家庭を丁寧に説明しました。学校の方針についても説明して理

解をしていただきました。いじめを受けたと報告をした生徒もいまは元気に登校していて、クラスも穏

やかな状況で、一過性のものといえる状態だと思います。ひと月後にクラスの様子を聞くつもりです。

３月にも確認して、問題なければそこで終了としようと思います。 

⑤学校評価の結果に基づいて、来年度の学校経営方針を作成するにあたって、ご意見やアイディアをい

ただいて、参考にしたいと思います。 

 

【３】協議事項 

【令和４年度杉並区教育調査アンケート結果について】 

①全体的に去年より肯定率が下がっていると感じます。逆に今年がんばってきたな、と思っているもの

については肯定率も上がっていると思います。 

②保護者アンケート 12(肯定率 17.5%)は、コロナ禍により安全にできない状況だし、交流を希望して

いる家庭も松溪中の場合はほとんど無いので、実際になにをするのかといったところが難しい。こんな

状況であるということを周知していきたいと思います。 



③ふだんから支援学級とかかわることの少ない学校は数値が低いのは仕方ないと思う。支援学級の生

徒を呼んで話してもらう機会を作ってはどうか？ 

④生徒アンケート 25(「5冊以上」が 18.6%)は、すごくがんばっている生徒となかなか取り組みにつな

げられない生徒のあいだにギャップが生じている状態で、悩みの種です。 

⑤生徒アンケート 49(肯定率 29.3)は、自習室を別に作ったので勉強で利用する生徒が大幅に減ったと

いうことです。 

⑥生徒アンケート 52(肯定率 37.5）は、去年も「なんとかしたい」と思い、個別対応教室を作ったり外

部講師を呼ぶ活動をしました。活動は評価していただけたようですが「いまの自分を好き」というとこ

ろになかなか結びついていないなぁと感じています。 

⑦学校だけでは限界があると感じます。家庭教育が大事なのでは？ 

⑧問いが中学生向けではないと思う。「日本の子どもは自己肯定感が低い」と言われているが、どう答

えればよいかという文化も影響していると思う。 

⑨アンケートに真面目に答えすぎるとこのような数値になってしまうかもしれない 

⑩「今の自分の好きな部分がある」という設問に変えてみては？ 

⑪「自分には得意なものがある」という設問に変えてみては？ 

⑫生徒アンケート 31(肯定率 49.3)は、学級だよりなどによると「夜は塾なので家族と一緒に食事をし

ない」「親が仕事から帰ってくるまで待てないから先に食べる」という生徒が 6～7割いるみたいだ。自

分で規則正しい生活をしたいと思っていても、状況からできない、というのがあるようです。 

⑬「規則正しい」という文言が抽象的で「早寝早起き」をイメージしてしまう 

⑭「起床就寝の時間がある程度決まっていますか？」（ある程度一定したリズムを送っているか）とい

う設問に変えてみては？ 

⑮「朝は、自分で起きますか？」という設問にすると現状がよりはっきりわかるのでは？ 

 

【４】学校報告 

①１月１０日（火） 始業式、校内書き初め展（３１日まで） 

②１月１２日（木） 学校保健委員会 

③１月１３日（金） 英語検定 

④１月１４日（土） 百人一首大会（１・２年） 

⑤１月１８日（水）～２０日（金） 生徒会主催校内ボッチャ大会 

⑥１月２０日（金） ２年いのちの授業（赤ちゃんふれあい体験：荻窪児童館）、漢字検定 

⑦１月２１日（土） 震災救援所訓練（１０時～１２時）ボランティア生徒９名 

中学生レスキュー隊防災施設見学（東京臨海広域防災公園そなエリア東京） 

吹奏楽部ウィンターコンサート（杉並公会堂） 

⑧１月２５日（水）～２７日（金） ２年移動教室（スキー教室：長野県菅平） 

 

【５】その他 

７ 次回予定 

 令和５年２月１３日（月）16：00～ 松溪中学校多目的室にて 


